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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНІЙ КОМПОНЕНТ 
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 «Загальна та клінічна психодіагностика: методи та практика» належить до 

переліку нормативних дисциплін циклу професійної підготовки фахівців з вищою освітою 

за спеціальністю Психологія. В ній розглядаються історичні передумови виникнення 

психологічної діагностики, особливості психологічної оцінки в різних напрямах, вимоги до 

професійного інструментарію, етапи побудови психодіагностичного дослідження, основні 

помилки та етичні засади в роботі психодіагностів.   
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Метою освітньої компоненти є: формування наукових уявлень про особливості 

застосування психодіагностичних знань в різних галузях, а також компетенції та ризиків 

при проведенні психодіагностичного обстження в світлі сучасних практик; визначення 

значення для клінічної психології та психодіагностики категорій диференційної 

діагностики та надання психологічної допомоги в клініці. 

Завданнями освітньої компоненти є: засвоєння знань щодо предмету та методу 

психодіагностики, її актуального кола досліджень, місця в системі суміжних дисциплін; 

вивчення основних груп тестів, розуміння характеристик ефективних тестів; розуміння  

етичних принципів в психодіагностичній діяльності; розуміння принципів клініко-

психологічної взаємодії у контексті соціальної та психологічної допомоги; формування 

базових навичок застосування принципів та методів клінічної психодіагностики. 

 
ЗМІСТ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

 

 
Тема 1.  Історико-методологічні проблеми психодіагностики 

Лекція 1. Вступ. Психологічна діагностика та оцінка: теорія та практика. Предмет 

психодіагностики як наукового знання. Структура, завдання та стан сучасної психодіагностики: предмет, 

об’єкт, мета та завдання. Взаємодія діагноста і досліджуваного. Психометрика та практичні сфери 

застосування психологічного знання. Практична психодіагностика. Зв'язок психодіагностики з іншими 

науками. 

Лекція 2. Історія становлення психодіагностики: виклики часу та сучасні тенденції. Виникнення 

і етапи розвитку психодіагностики. Тенденції становлення сучасних напрямів у психодіагностиці. 

Критика тестів. Розвиток вітчизняної психодіагностики. Допсихологічні тести. Теорії розвитку тестів. 

Психологічний тест як об'єктивне вимірювання. 

Лекція 3. Процес психодіагностичного дослідження. Загальна характеристика 



 
 

 

психодіагностичного процесу. Діагностичні ознаки. Діагностичні категорії. Основні етапи 

психодіагностичного процесу. Психодіагностичні помилки. Інтеграція даних. Психологічний діагноз. 

Підготовка психологічного висновку. Зворотній зв’язок. 

 

Тема 2.  Психодіагностика як практична діяльність. 

 

Лекція4-5. Метод тестів. Психометричні властивості тестів. Психологічний тест як 

об'єктивне вимірювання. Суб’єктивні, об’єктивні та проективні тести.  Норми тесту. Психометричні 

вимоги до методики: репрезентативність, надійність, валідність, достовірність. 
Лекція 6. Етичні стандарти щодо психологічної оцінки. Дотримання етичних норм 

психодіагностики.  

 

Тема 3.  Теоретичні та організаційні питання клінічної психодіагностики 

 

Лекція 1. Історичні підходи щодо використання психологічних знань у клініці. Лекція висвітлює 

еволюцію уявлень про психічні розлади: від донаукових і медико-біологічних концепцій до 

психодинамічного, біхевіорального, когнітивного, гуманістичного та сучасного біопсихосоціального 

підходів. Розглядається їх внесок у формування методів діагностики та психотерапії в клінічній 

психології. 

Лекція 2. Етичні стандарти в клінічній психології та психодіагностиці. Лекція присвячена 

основним етичним принципам професійної діяльності клінічного психолога: конфіденційності, 

інформованій згоді, професійній компетентності, відповідальності та дотриманню прав клієнта. 

Розглядаються етичні вимоги до проведення психодіагностики, використання та інтерпретації методик, 

збереження результатів обстеження й попередження професійних порушень. 

Лекція 3. Теоретичні та організаційні питання клінічної психодіагностики. Лекція розкриває 

теоретичні основи клінічної психодіагностики, її місце в системі клінічної психології, основні підходи, 

принципи та методи психодіагностичного обстеження. Висвітлюються організаційні аспекти проведення 

діагностики: етапи обстеження, вибір методик, оформлення та використання результатів у клінічній 

практиці. 

 

 

Тема 4.  Методи клінічної психології та психодіагностики  та їх використання. Етапи 

планування дослідження в клініці. 

 

Лекція 4-5. Методи клінічної психології та психодіагностики  та їх використання. Лекція охоплює 

основні методи клінічної психології та психодіагностики: клінічне інтерв’ю, спостереження, 

психометричні, проєктивні та експериментально-психологічні методи. Розглядаються особливості їх 

добору, застосування та інтерпретації результатів у діагностичній і клінічній практиці. 

Лекція 6. Етапи планування психодіагностичного дослідження в клініці. Лекція присвячена 

основним етапам планування клінічного психодіагностичного дослідження: формулювання запиту, 

визначення мети та завдань, вибір методів і методик, організація процедури обстеження, аналіз та 

оформлення результатів з урахуванням клінічного контексту. Значення розуміння вікових особливостей 

пацієнтів.  

 
 

 

 

 



 
 

 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

Курс викладається на протязі 2-х семестрів та  спрямований на формування знань і 

практичних навичок з загальної та клінічної психологічної діагностики, діагностики, 

профілактики та психологічної допомоги особам з різними психологічними запитами. 

Навчання передбачає дотримання етичних норм, конфіденційності, академічної 

доброчесності та активну участь студентів у заняттях. Оцінювання здійснюється на основі 

поточного контролю, виконання всіх вказаних в програмі завдань та підсумкової атестації. 

Важливою складовою курсу є практичні контактні заняття, присутність на яких є 

обов’язковою. Практичні заняття спрямовані на закріплення теоретичних знань, аналіз 

клінічних і професійних ситуацій, розвиток навичок професійного мислення та 

міжособистісної взаємодії. Пропуски практичних занять без поважної причини негативно 

впливають на підсумкову оцінку. У разі наявності поважної причини пропущене заняття 

може бути відпрацьоване шляхом виконання індивідуального завдання за погодженням із 

викладачем. 

 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

Методи поточного контролю: проводиться з метою оцінювання результатів навчання протягом 

семестру і включає систематичний моніторинг навчальних досягнень здобувачів. Поточний контроль 

здійснюється під час проведення лекційних та практичних занять у формі виконання практичних завдань, 

коротких тестів для закріплення матеріалу, розв'язання кейсів та активної участі в обговореннях, в обсязі 

навчального матеріалу, визначеному для кожного заняття. 

- виконання практичних задач (оцінюється під час їх виконання); 

- виконання умов академічної дисципліни (оцінюється під час лекцій, практичних занять та під час 

поточного контролю теми). 

Методи підсумкового контролю: проводиться з метою оцінювання результатів навчання наприкінці 

семестру, відповідно до навчального плану у формі іспиту, в терміни, встановлені графіком 

навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою 

дисципліни. 

Форми поточного контролю: 

Тести та практичні задачі. Максимальна оцінка за виконання практичної задачі становить 5 балів.  

Виконання умов академічної дисципліни. Відвідування лекцій та активна участь у практичних заняттях.  

 

Форма підсумкового семестрового контролю: 

Іспит проводиться в тестовому форматі. Максимальна сума балів за залік - 40 балів. 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи  

 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 
Кількість балів 

Максимальна кількість 

балів (сумарна) 

Практичні задачі 5 20 

Виконання умов академічної 

дисципліни 

40 40 

Іспит 40 40 

  100 

 

Умова допуску до заліку: мінімальна кількість балів при виконанні умов академічної дисципліни – 34  

 



 
 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

 

Курс буде викладений у формі лекцій (26 год.) та практичних (6 год.) занять, організації самостійної 

роботи студентів (84 год.). Протягом курсу передбачено проведення індивідуальних консультацій (4 

год.). 

Під час викладання дисципліни використовуються наступні методи навчання: словесні (лекція, 

пояснення, бесіда), наочні (ілюстрація, демонстрація), практичні (аналіз кейсів, виконання практичних 

завдань). 
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